本报19日讯(黑龙江日报全媒体记者闫

贾玉梅首先来到省文旅厅调研"解放思

贾玉梅指出,省委高度重视风险隐患排

紫谦)19日,省委常委、宣传部部长贾玉梅深

入省直宣传文化系统相关单位调研安全风险

隐患再排查再整治工作和机关"能力作风建设

想、振兴发展"专题研讨及干部学习情况,随后

来到省广播电视局和省委网信办,实地检查广

播电视安全播出平台和网信应急指挥平台运 行情况。调研中,贾玉梅对机关"能力作风建

查整治工作,宣传思想文化领域置身政治安

全、文化安全、意识形态安全的最前沿,要提 高政治站位,强化底线思维,紧盯重点领域、

重大事件、重要节点,强化风险排查,推动整

"龙头新闻"是黑龙汀日报报业集团打造

的核心产品,黑龙江省重要的新型主流媒体, 是集图文、短视频、直播、音频、H5、海报、动

漫等干一体的权威移动端新闻资讯平台,45

个频道内容覆盖全省各行业和13个地市,目 前总下载量1500万,位于全国党媒移动端第

一方阵。本着"好看、有用、好用"的用户思

维,充分体现"开放办媒体"的经营理念,"龙

头新闻"面向社会开展"我有话对你说"有奖

2022年4月20日至5月30日。

2.征集"龙头新闻"宣传语

1.征集"龙头新闻"标识(LOGO)

3.征集对"龙头新闻"的意见和建议

符合国家法律、法规要求,不得侵犯他人的著

高,易于记忆和传播,具有原创性和唯一性。

设计图稿为JPG格式,色彩模式为RGB色,

作品大小不超过5M,图片分辨率应在300dpi

以上,并附简短创意说明,阐述作品寓意和理

充分体现主流媒体的定位、内涵和价值取向,

字、图片、音频、视频等多种形式呈现,内容积

极向上、和谐友善,对有违法违规内容不予受

请注明姓名、单位、联系电话、邮箱等。投稿

式+投稿类别(标识、宣传语、意见建议)。

3.宣传语字数在10字以内,凝练、时尚,

4.对"龙头新闻"的意见和建议,可以文

5.作品形式统一为电子版,提交作品时

注:电子邮件统一命名:姓名+联系方

1.参选作品应为未经发表的原创作品,

2.LOGO 简洁大方,表现力强,辨识度

设年"活动开展情况进行调度指导。

年"活动开展情况。

征集活动。

一、活动时间

二、活动内容

三、征集要求

充满互联网现代气息。

邮箱:hljrbpptg@163.com。

作权、商标权、专利权等权利。

贾玉梅在省直宣传文化系统相关单位调研时强调

坚持防范化解安全风险底线思维

以工作实绩检验能力作风建设成效

"龙头新闻:我有话对你说"

誉证书。

誉证书。

美礼品一份。

播平台进行发布。

户端相关频道播发。

确定第一作者,

解释权。

五、其他事项

治工作落实落细。要认真剖析风险隐患背后

的深层次问题,提前做出化解处置预案。要

注重常态长效推进整治工作,及时补短板、堵

漏洞、强弱项,不断提高防范化解风险隐患能

"能力作风建设年"活动的总体要求,聚焦宣传

文化工作实际,深入开展"解放思想、振兴发 展"研讨活动,强化集中攻坚破难,持续巩固拓

展党史学习教育成果,抓好重大决策部署督办 落实。要把握关键环节,精心策划省第十三次

党代会宣传宣讲工作,加力推动龙江文化产业

高质量发展,推动冰雪经济、创意设计产业等 重点工作落实落靠,以工作实绩检验能力作风

建设成效,以优异成绩迎接党的二十大和省第

"龙头新闻"推广活动组委会将秉承客

1."龙头新闻"标识(LOGO)奖和宣传语

特等奖:各1名,奖金各5000元,颁发荣

入围奖:5名,每名奖金1000元,颁发荣

优秀奖:10名,每名获得价值500元的精

注:获奖作品及作者情况将选择在黑龙

1.投稿人需下载"龙头新闻"客户端,在

2.征集活动不收取任何费用,所有征集

3.黑龙江日报报业集团拥有对入围作品

江日报、生活报、黑龙江新闻网、黑龙江经济

网、"龙头新闻"客户端以及集团其他矩阵传

详细了解的基础上设计作品。对"龙头新闻"

的意见和建议经过筛选陆续在"龙头新闻"客

作品一律不予退还,投稿人须保留图片、文

字、音视频等原件内容,以备查证。如果出现

创意相同或类似的应征作品,则以收件时间

的著作权、使用权等相关权利,获奖者不得自

行使用或转让第三方。黑龙江日报报业集团

享有对入选作品进行修改、再设计、注册、展

示、出版及其他形式的宣传、使用等权利。应

征者不再享有与该作品著作权有关的任何权

4.黑龙江日报报业集团拥有对本活动的

黑龙江日报报业集团

2022年4月15日

"龙头新闻"推广活动组委会

2."龙头新闻"意见和建议奖

十三次党代会胜利召开。

四、奖项设置

观、公正的原则进行评选。

贾玉梅强调,要按照省委关于开展机关

E-mail:yaowen8900@sina.cn

### 该校创新成果人选2021年度"中国高校十大科技进展"

赵一诺)日前,教育部揭晓2021年度 "中国高等学校十大科技进展"名单,

由哈尔滨工业大学主导完成的"天问 一号火星探测器形状记忆智能展开 结构技术"成功入选。

2021年6月,国家航天局公布

批科学影像图,在"中国印迹"和 首个将形状记忆聚合物复合材料

中国国旗清晰可见。哈工大航天 学院冷劲松教授团队自主设计并 研制的中国国旗锁紧展开机构,干 2021年5月15日在天问一号着陆 器上成功完成了中国国旗可控动 态展开,为中国探测器在火星上打 了天问一号探测器着陆火星的首 上"中国标识",使我国成为世界上

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 "着巡合影"两张影像图中,鲜红的 智能结构应用于深空探测工程中 的国家。

根据天问一号火星探测任务的 总体需求,冷劲松教授团队基于具有 独立自主知识产权的形状记忆聚合 物,构建其复合材料等效力学行为的 预测模型,提出了形状记忆智能大变 形结构的设计方法。为着陆平台创 新设计并制备了卷绕锁定-展开模

式的国旗锁紧展开结构,解决了国旗 长时间锁定、低冲击可靠展开的关键 技术难题

据介绍,未来,形状记忆智能结 构技术有望应用于空间站、探月工 程、载人登月、深空探测等航天领域, 在航空、机器人、智能制造、生物医疗 及汽车等领域也具有广泛的应用前

### "东北三省一市"实现税费业务通答帮办

体记者孙思琪)日前,黑龙江省、吉林 省、辽宁省、大连市税务机关联合推 出涉税(费)业务系列互助服务举措, 实现了"东北三省一市"税费业务通 答帮办,可为纳税人缴费人异地办理

本报讯(王钊 黑龙江日报全媒 税费业务提供更加便捷、规范、高效 的税费咨询和帮办服务。

具体措施有,同步受理涉税咨询, 即在各地办税服务厅设置"东北三省 一市"税费咨询岗,为进厅咨询"东北 三省一市"税费政策的纳税人缴费人

办,即对4大类9项帮办事项采取"异 地受理、内部流转、属地办理、办结反 馈"的闭环方式办理。自助办税辅导 帮办,即在办税服务厅自助办税服务

提供"一站式"咨询服务,让政策疑难 区设置"东北三省一市"税费业务互 问题"不出厅"。业务事项跨省(市)通 助辅导专员,为前来办理异地涉税事 项的纳税人缴费人提供电子税务局、 自然人电子税务局的"一对一"操作 辅导服务,现场解答纳税人缴费人咨 询,辅助其业务全程网上办。



# 127天8口井

本报讯(李洪伟 蒲秀莉 黑龙 时间最短的纪录,这也是这个队打 以来的127天内,DQ030队完并8 江日报全媒体记者刘楠 赵吉会)日 前,记者从大庆油田钻探钻井二公 司获悉, DQ030钻井队施工的 AM74井顺利完钻,钻井周期3.9天,

的第8口井。目前,他们的第9口井 正在施工。

2021年5月,DQ030队成功中 标伊拉克鲁迈拉钻井项目。当年12 创造了伊拉克鲁迈拉项目建井周期 月11日,DQ030队顺利开钻,开钻

口,进尺6039.5米,实现建井周期最 短、设备整改启动时间两项鲁迈拉 项目纪录。

> DQ030队施工现场。 图片由受访单位提供

#### 坚持不敢腐不能腐不想腐一体推进

## 反腐败永远吹冲锋号

#### □滕嘉娣 吴迪

2021年11月6日,省纪委监委 网站发布消息:省司法厅党委书记、 厅长赵金成接受纪律审查和监察调 查。次日,又一重磅消息发布:省人 + 教育科学文化T生素具合盾主任 委员赵忠厚接受纪律审查和监察调 查……力度不减、尺度不松、节奏不 变,彰显了我省持之以恒推进党风廉 政建设和反腐败斗争的如磐决心。

回首五年历程,在中央纪委国家监 委和省委坚强领导下,全省纪检监察机 关坚定推进反腐败攻坚战、持久战,坚 持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进, 惩治震慑、制度约束、提高觉悟一体发 力,惩治腐败综合效能全面提升,反腐 败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。

#### 保持高压态势 形成有力震慑

'全省立案13.8万件、处分13万 人,分别是前五年的2.9倍和3倍,移 送检察机关4086人,省纪委监委立 案省管干部351人、处分292人、移送 检察机关87人。"这组沉甸甸的数 字,是全省党风廉政建设和反腐败斗 争五年"成绩单",既反映了反腐败斗 争永远在路上的严峻复杂形势,更彰 显了我省持续保持惩治腐败高压态 势的坚决态度和坚实行动。

"'三不'一体推进,'不敢'是前 提。全省纪检监察机关始终坚持严 的主基调,有案必查、有腐必惩,重点 查处不收敛不收手、政治问题和经济 问题交织、严重破坏政治生态的案 件,以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气坚 定不移正风肃纪反腐。"省纪委监委 有关负责人表示。

紧盯"关键少数","打虎"态度鲜 明。从齐齐哈尔市委原书记韩冬炎 到鹤岗市委原书记张恩亮,从省林业 厅原厅长杨国亭到省国资委原主任 赵杰,从延寿县委原书记封殿辉到肇 州县委原书记王恩龙……曾经"权倾 一方""呼风唤雨"的领导干部相继被 查、风光不再,持续形成强大震慑。

数据显示,五年来,全省纪检监察 机关共查处市(地)党政"一把手"10 人、省直部门主要负责人25人、县委书 记32人。同时,省纪委监委还持续探 索"室组地"联合办案模式,积极承接 中央纪委国家监委相关部门、派驻纪 检监察组移交的案件,相继查处了光 大实业集团原董事长朱慧民、国家林 业和草原局驻长春森林资源监督专员 办事处原副专员并东文等典型案件。

行贿与受贿,从来都是一根藤上 的两个"毒瓜"。全省纪检监察机关

一起查,五年来共立案行贿人员 惩受贿行为的同时,也让"围猎"者付制。"省纪委监委有关负责人表示。

2021年1月,涉嫌职务犯罪、潜 成功抓获归案,这是监察体制改革以 来我省追回的级别最高的职务犯罪 嫌疑人,也是2021年全国首名归案的 正厅级干部;同年10月,外逃7年的 "红通人员"、职务犯罪嫌疑人魏奇回 国投案……全省追逃追赃捷报频传。

近年来,我省强力推进追逃防逃 追赃工作,在省委反腐败协调小组的 领导下,省追逃办和各成员单位密切 配合、通力协作,共追回在逃人员 181人、赃款3.33亿元。

'我们深化个案攻坚,实行'一案 一策'精准追逃,持续扩大战果,一个 上下畅通、左右互通、内外连通的追 逃追赃工作格局不断完善,实现境外 追逃重大突破、境内追逃清仓见底。" 省纪委监委有关负责人表示。

高压震慑与政策感召相结合, "惩"与"治"同向同行。五年来,包括 省委巡视组原正厅级巡视专员于宝 国、牡丹江市政协原副主席姜英波等 在内的5395人在党纪国法的震慑 下,主动到纪检监察机关投案或交代 问题,实现了查办案件政治效果、纪 法效果和社会效果有机统一。

#### 锚定重点领域 强化问题治理

省粮食局原局长胡东胜、北大 荒粮食集团原董事长史中华、齐齐 哈尔粮食集团有限公司原董事长孙 晓波……去年以来,全省纪检监察 机关聚焦粮食购销领域腐败问题强 化专项治理,一批"粮官"密集落马。 他们的问题涉及贪污涉粮资金、插手 仓储项目、大搞"国皮民骨"利益输送 等多个方面,严重破坏粮食系统政治 生态、损害人民群众切身利益、危害 国家粮食安全。

全国每9碗米中,就有1碗"龙江 粮",作为粮食生产第一大省,龙江承 担着国家粮食安全"压舱石"的重任。

省委将涉粮问题专项巡视纳入 十二届省委第十轮巡视,开展省市县 三级联动,共发现问题1834个、问题 线索660个。省纪委监委系统梳理 全省粮食系统违纪违法案件,总结发 案规律,提高整治工作针对性、有效 性。各级纪检监察机关突出重点岗 位、重点环节和重点人员,对涉粮腐 败案件,从严从重查处。

坚持治理腐败"双拳"出击,行贿受贿 监察建议等方式,推动主管监管部门、 粮食购销企业完善体制、加强监管,形

近年来,全省纪检监察机关还接连 查处了包括省人防办原主任武伟在内 6年的伊寿市委原书记呈本凯被一的35名省市太院系统负责人 针对该 领域腐败问题高发的情况,省纪委监 委进行系统分析,梳理出利用建设人 防地下商业街项目、减免人防项目易 地建设费、垄断人防基本建设项目市 场等主要违纪违法手段。同时,各级 纪检监察机关针对人防系统政事不 分、政企不分、违规决策、滥发津补贴 等问题,打出督促人防系统全面整顿、 严肃整改、健全机制的"组合拳",推动 该系统进一步整章建制,堵塞漏洞,从

源头上防范违纪违法问题的发生。 五年来,省纪委监委坚持系统 抓、抓系统,聚焦权力集中、资金密 集、资源富集的领域和行业,对金融、 国企、政法、交通、高校、供销社、医疗

卫生等系统持续深入治理。 比如,协同开展政法队伍教育整 顿,清除了省司法厅两任厅长沃岭 生、赵金成,省公安厅原副厅长赵亚 光等政法系统"害群之马";深入惩治 金融、国企腐败,揪出了龙江银行原 董事长张建辉、原省森工总局局长王 敬先等"巨蠹大贪";严肃惩治高校腐 败,查处了哈尔滨金融学院原党委书 记、院长邓福庆,哈尔滨师范大学原 党委书记付军龙等"象牙塔蛀虫"。

"在严惩系统腐败问题的基础 上,纪检监察机关综合梳理类案、个 案涉及的共性、典型性、苗头性问题, 深入查找责任落实和权力运行制度 机制漏洞,督促主责部门整改提高, 切实把制度的笼子织密扎紧。"省纪 委监委有关负责人表示。

#### 深化标本兼治 筑牢思想防线

"身为年轻领导干部的张恩亮,堕 落轨迹始于理想信念丧失,进而从政治 上蜕变走向经济上腐败、生活上腐化, 辜负了组织的信任与重托,在成长'黄 金期'折戟。"日前,省纪委监委新一期 的警示教育材料《从"明星"到"流星" 的陨落》放在了省管干部们的案头。

五年来,省纪委监委坚持在省管 干部中开展"每季一案"警示教育活 动,选取哈尔滨市委原常委、政法委书 记任锐忱,省交通运输厅原厅长于飞, 安达市委原书记刘淑芬等违纪违法省 管干部典型案件,深入剖析案情,以此 警示省管干部。这也是省纪委监委发 挥查办案件治本功能,推动办案、整 "各级纪检监察机关还通过纪检 改、治理贯通融合的具体实践。

省纪委监委还从最新查处的案 件中梳理筛选出24名落马省管干部 1610人,移送检察机关637人,在严 成靠制度管权、管粮、管人的长效机 的忏悔书,先后结集编印了两辑《省 管干部忏悔录》印发省管干部阅读 用案中人警醒身边人,为党员领导干

部再念"紧箍咒",重敲"警示钟"。 据介绍 按昭省纪季监委统 求,全省各级纪委监委在查办"第四 种形态"案件中,推行"一案三书",教 育引导被审查调查对象自书忏悔反思 材料、案发单位政治生态材料、廉政家 书,建立并落实案件总结报告、案件剖 析报告、突出问题专项报告等制度 比如,在张建辉案查办过程中,其本人 就撰写了数万字的忏悔书,并针对龙 江银行政治生态和我省金融领域问 题,分别写下专题分析报告。

"我们把以案促改贯穿一体推进 '三不'始终,一案一总结、一案一警 示、一案一整改,做实做细办案'后半 篇文章',推动整改整治。"省纪委监 委有关负责人表示。

善除害者察其本,善理疾者绝其 源。2020年4月,以哈尔滨市政协原 党组书记、主席姜国文案为反面教 材,重点面向全省副处级以上党员领 导干部的警示教育,持续发挥着巨大

的震慑力、渗透力和影响力。 "对'关键少数'敲钟示警,从而 带动'绝大多数'以案为鉴深刻反思 努力实现从'不敢腐'到'不想腐'的 思想自觉与行动自觉。"成为全省党

员干部接受警示教育后形成的共识。 警示教育是连接"不敢"与"不 想"的重要纽带。五年来,省纪委监 委把强化纪法教育作为反腐败基础 性工作来抓,协助省委召开全省领导 干部警示教育大会;在公安、农业、人 防等系统开展同级同类警示教育;组 织开展职务犯罪旁听庭审、到廉政教 育基地接受警示教育、"家庭助廉"等 活动。通过不断创新教育形式载体, 推动党员干部提高拒腐防变能力,筑

牢思想道德防线。 同时,全省各级纪检监察机关大 力培育为政清廉、秉公用权的文化土 壤。省纪委监委协助省委制定加强新 时代廉洁文化建设的工作措施,指导 各市地建设一批各具特色的廉洁文 化教育场所,抓纲带目,全域推进廉 洁文化建设,让清廉成为社会风尚。

历史重任征途如虹,初心如磐使 命在肩。全省纪检监察机关将保持 清醒头脑,永远吹冲锋号,牢记反腐 败永远在路上,以更加坚实的步伐践 行初心使命,以更加坚定的决心走好 新的赶考之路,不断实现不敢腐、不 能腐、不想腐一体推进的战略目标。

## "油头化尾"又一突破

### 新材料产业链项目 汉光17.5万吨/年在大庆奠基

前,大庆汉光实业股份有限公司17.5万吨/年 链,联合高新区继成功引进江苏海鼎13万吨/ 新材料产业链项目奠基仪式,在大庆市龙凤区 乙烯化肥厂西侧项目用地举行。

光实业股份有限公司在大庆投资的第一个高 新技术材料生产项目,总投资15亿余元,占地 83020平方米。该项目以大庆石化的MTBE 为主要原料,主要生产2万吨/年异丁烯、2万 吨/年2.4酚、1万吨/年2.6酚、1万吨/年甲醇、 4万吨/年抗氧剂、4.5万吨/年复合助剂以及各 种化工助剂3万吨/年,产品主要用于聚烯烃、 橡胶、ABS以及塑料改性等树脂行业,具有很 好的市场前景和创效能力,产品未来前景良 好、用途广泛,国内产能缺口较大,出口形势很 好。达产后预计年销售收入15亿元,利税2亿 元,提供就业岗位235个。

奠基仪式上,大庆市副市长田大文说:"江 苏汉光是国内最大的石化添加剂生产基地之 一。大庆市龙凤区秉承'为石油石化大企业服 务到不好意思为止'的理念,聚焦石化资源禀

本报讯(黑龙江日报全媒体记者刘楠)日 赋、地缘优势,谋划生成产业链、价值链、创新 年高性能聚丙烯树脂项目和中飞石化150万 吨/年烷烃综合利用项目(一期)后,直到这次 大庆汉光新材料产业链项目是由大庆汉 的江苏汉光17.5万吨/年新材料项目奠基,这 是大庆'油头化尾'产业发展的又一突破,对进 一步深化地企双方合作,发挥大庆石化产业优 势,实现上下游协同、闭环发展具有重要意 义。"

2021年8月,江苏汉光实业股份有限公司 与大庆五龙实业股份有限公司合资入股成立 了新公司——大庆汉光实业股份有限公司。 该公司的目标是建成一体化高技术、高自动 化、高附加值的高新技术企业,未来将依托石 化,撬动大庆新材料产业园产品生态链的起 步,将来建设成为以石化为特色的新材料产业

据悉,项目二期预留产品也为高技术产品 制造,包括醋酸乙烯、聚烯烃催化剂、丙烯腈催 化剂等。预计将在一期项目完成后,进行详细 规划、设计、建设。

#### 王毅人同志逝世

副主任、正厅级退休干部王毅人同志,因病 省政府新闻办公室主任,黑龙江日报社总

享年76岁。 年1月出生,1970年9月参加工作,同年加 委员会副主任,2006年1月退休。 入中国共产党,曾任原省广播电视厅副厅

省政协台港澳侨联络和外事委员会原 长、党组成员,省委对外宣传办公室主任、 于2022年4月15日在海南省三亚市逝世, 编辑、社长,省新闻工作者协会主席、党组 书记,省委宣传部副部长、省精神文明建设 王毅人同志系山东省烟台市人,1946 办公室主任,省政协台港澳侨联络和外事

省委老干部局

#### 陈伟民同志逝世

省工商联原副主席、党组成员陈伟民 年8月出生,1974年12月参加工作,1978 同志,因病于2022年4月15日在上海逝 世,享年66岁

陈伟民同志系河北省乐亭县人,1956

年3月加入中国共产党,2016年8月退 休。 省委老干部局